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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 24 
februari 2025  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor får ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 
sammanträde den 24 februari 2025. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
bedömer att de får ställas. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om fler småhus från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om koncernbidrag till Uppsala Stadsteater från Ehsan Nasari (C) 
• Fråga om möjlighet till tidigare skolstart för särbegåvade barn från Jennie 

Claesson (L) 
• Fråga om naturbruksprogram från Ehsan Nasari (C) 
• Fråga om Rum för motstånd från Mattias Johansson (C) 
• Fråga om Skarholmen från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om Ukraina från Nora Karlsson (C) 
• Fråga om utebliven bortforsling av avverkade träd från Jasmine Bengtsar (SD)  
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Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om fler småhus 

Regeringen har utökad stödet för att stimulera nyproduktion av småhus. Dessutom kan 

stödet användas till att omvandla bebyggda fastigheter som tidigare använts för andra 

ändamål till bostäder.  

Det är något som Moderaterna i Uppsala välkomnar. 

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Har Uppsala kommun som ambition att jobba för detta och hur mycket medel har vi 

mottagit? 

• Kommer du att se till att arbete inleds med att se över vilka fastigheter som kan 

omvandlas till bostäder? 

 

Therez Almerfors (M)  

2025-02-13 

 



 

 

 

 

Fråga från Ehsan Nasari (C) om koncernbidrag till Uppsala Stadsteater 

AB 

Den 5 februari skickade Uppsala Stadsteater ut ett pressmeddelande där det framgår att 
teatern redovisar en oväntad förlust på 37 miljoner kronor i sitt bokslut för 2024. Underskottet 
har byggts upp på grund av bristande bokföring sedan 2022 och en utredning har inletts för att 
undersöka orsaken till denna miljonförlust. 

Oavsett utredningens utgång är det anmärkningsvärt att ett så stort underskott kunnat byggas 
upp under flera år utan att det uppdagats. Ett kommunalt bolag måste drivas ansvarsfullt och 
professionellt med god ekonomisk uppföljning. Ägarbolaget Uppsala Stadshus AB överväger att 
tillskjuta ett koncernbidrag för att säkerställa teaterns överlevnad. Det är viktigt att säkerställa 
kulturinstitutionens likviditet, men ett bolag måste kunna hålla sin budget och följa upp sin 
ekonomi. Koncernbidraget måste därför villkoras med krav på en åtgärdsplan för förbättrad 
ekonomisk uppföljning och budgetefterlevnad. 

Jag vill därför fråga Stefan Hanna (UP): 

• Kommer Uppsala Stadshus AB villkora det extrainsatta koncernbidraget till Uppsala 

Stadsteater med krav på åtgärdsplan och ökad budgetefterlevnad? 

 

Ehsan Nasari (C) 

2025-02-19 
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Fråga om möjlighet till tidigare skolstart för särbegåvade 
barn 
 
I dagsläget tillåter inte Uppsala kommun att barn börjar i förskoleklass innan det år 
de fyller sex. Detta kan innebära utmaningar för barn som är särbegåvade och 
riskerar att bli understimulerade i förskolan, vilket kan leda till att barnet inte mår 
bra. För dessa barn kan en tidigare skolstart vara en avgörande insats för att skapa 
en trygg och utvecklande skolgång. Att kunna börja i förskoleklass vid fem års ålder 
skulle också ge barnet en möjlighet att socialiseras i sin klass från start istället för att 
tvingas hoppa in i en redan sammansvetsad klass i årskurs ett. 
 
Givet att fler kommuner i Sverige erbjuder flexibilitet i skolstarten utifrån 
barnets behov vill jag ställa följande fråga till utbildningsnämndens ordförande 
Eva Christiernin (S): 

 
Är utbildningsnämnden beredd att ompröva nuvarande reglering och införa en 
möjlighet för särbegåvade barn att få börja i förskoleklass redan vid fem års ålder 
baserat på individuella behov och en professionell bedömning? 

 

Jennie Claesson (L) 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Fråga från Ehsan Nasari (C) om naturbruksprogram på kommunens 

gymnasium 

Kommunens enda kommunala yrkesgymnasium med naturbruksutbildning ligger i Jälla. Flera av 
byggnaderna på området är i dåligt skick och behöver totalrenoveras eller rivas och byggas om 
från grunden. Sedan kommunens övertagande av verksamheten i början av 2000-talet har 
investeringarna varit små. År 2015 koncentrerades kommunens yrkesprogram till två 
gymnasier, vilket borde ha inneburit ökade resurser, men naturbruksprogrammet har inte sett 
dessa investeringar. 

Lokala företrädare från de gröna näringarna menar att naturbruksprogrammet på Jälla 
yrkesgymnasium är viktigt och bör utvecklas för att möta det ökade behovet av hållbar, 
närodlad mat och stärka livsmedelsberedskapen i en osäkrare omvärld. SCB:s trendrapport från 
2023 varnar för en tilltagande brist på naturbruksutbildad arbetskraft. Till 2040 beräknas 
efterfrågan öka med 40%, främst på grund av utbildningsväxling där fler arbetsgivare kommer 
att efterfråga personal med naturbruksutbildning. De yrkeskategorier där behoven väntas öka 
mest är djurhållning, växtodling, trädgård och skogsvård. Efterfrågan på arbetskraft från 
naturbruksprogrammet på kommunens yrkesgymnasium väntas alltså öka dramatiskt. 

I Uppsala ligger SLU, ett lantbruksuniversitet i världsklass. Ska vi inte ha ett 
naturbruksgymnasium i världsklass också? Kommunen måste satsa ekonomiskt på att utveckla 
Jälla yrkesgymnasium och naturbruksprogrammet specifikt, driftskostnaden redan är hög på 
grund av utbildningens karaktär och de eftersatta byggnader som ägs av en ekonomiskt svag 
stiftelse. 

Jag vill därför fråga Erik Pelling (S): 

• Kommer du och styret genomföra nödvändiga investeringar för att säkerställa 

naturbruksprogrammets överlevnad och stärka dess attraktivitet? 

 

Ehsan Nasari (C) 

2025-02-13 



 

 

 

Fråga till Erik Pelling (S) om hanteringen av utställningen ”Rum för 

motstånd” 

Lagom till 80-års minnet av Auschwitz befrielse, planerade Stadsarkivet att stå värd för 
utställningen ”Rum för motstånd”. Denna lyfter bland annat fram paret Nina och Valdemar 
Langlets insatser för judar i Budapest 1944-1945. Utställningen har tidigare satts upp två gånger 
på Litteraturens Hus i Uppsala och visades förra året av Älvkarleby kommun i Skutskär. 

De ansvariga konstnärerna kontaktades i juli 2024 av Stadsarkivarien med en fråga om att 
visa ”Rum för motstånd” i arkivets lokaler i Fyriskällan. Planeringen pågick under hösten. 
Konstnärerna och Stadsarkivarien hade möten kring praktiska detaljer och utställningen togs till 
stadsarkivet för förvaring i ett förråd. 

Den 17 december, några veckor innan öppnandet, fick konstnärerna utan förvarning besked av 
Stadsarkivarien att ”Rum för motstånd” behövde anpassas – uppemot halva utställningen 
behövde tas bort om den skulle kunna visas. Konstnärerna fick även motta synpunkter på 
utställningstexternas innehåll, som – trots att de varit kända sedan flera månader – klassades 
som ”för politiska”. Resultatet blev att ”Rum för motstånd” inte sattes upp i Stadsarkivet. 

Det faktum att en kommunal tjänsteman konkret lade sig i en utställnings utformning och 
innehåll, väckte stor förvåning i kulturkretsar. Det fick även uppmärksamhet i riksmedia 
(Sveriges Radio, DN och SvD). Principen om armlängds avstånd var tydligt satt ur spel. 

I Upsala Nya Tidning 3/2 uppgav kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling att han inte uteslöt 
att Uppsala kommun ”gjort fel” i fallet med ”Rum för motstånd”. 

Jag vill därför fråga Erik Pelling (S): 

• Har Stadsarkivet agerat felaktigt i sin hantering av utställningen ”Rum för motstånd”? 

• Kommer de ansvariga konstnärerna att kompenseras ekonomiskt, utöver arvodet för sitt 

nedlagda arbete? 

• Avser Uppsala kommun att ta initiativ till att visa utställningen ”Rum för motstånd” i sin 

helhet på annan plats istället? 

Mattias Johansson (C) 

2025-02-15 



 

Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om framtiden för Skarholmen 

2017 köpte Uppsala kommun restaurangbyggnaden på Skarholmen och sedan dess har inte 

mycket hänt. Skicket på fastigheten är undermålig och möjligheten för näringsidkare att 

bedriva verksamhet är väldigt dålig. Lokalmedia har rapporterat om problemet och svaren 

från kommunstyrelsens ordförande är inte tillräckliga.  

Uppsala kommun har investerat i ett köp av denna fastighet och om kommunen behåller 

byggnader i egen ägo så måste de såväl rustas som underhållas så att ändamålsenlig 

verksamhet kan husera i fastigheten och vara ett uppskattat besöksmål. 

Skarholmen har fantastiska förutsättningar och är en riktig pärla vid Mälarens strand. 

Uppsala kommun har påbörjat ett arbete för att utveckla Skarholmen med fokus på 

allmänhetens tillgång till Mälaren och en hållbar utveckling av båtlivet. Det påbörjade arbetet 

verkar dock inte leda till faktisk verkstad. För att Skarholmen ska kunna bli det vi alla vill, ett 

uppskattat besöksmål, måste ansvar tas och arbetet slutföras.  

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Vilka sätt för att ”tillfälligt aktivera platsen” ser kommunstyrelsens ordförande framför 

sig med anledningen av kommunstyrelsens beslut om Skarholmen? 

• Varför har projektdirektiven inte följts och vad är planen för området? 

 

Therez Almerfors (M)  

2025-02-13 

 



 

 

 

 

Fråga från Nora Karlsson (C) om kommunens insatser för Ukraina och 

det ukrainska folket 

Idag för tre år sedan inledde Ryssland en fullskalig brutal invasion av Ukraina. Kriget har skördat 
tusentals offer och miljoner ukrainare har tvingats på flykt från sitt hemland. Ukrainas sak är 
vår. Deras kamp är en kamp för Europas gränser och vi måste göra det vi kan för att hjälpa 
Ukraina och det ukrainska folket.  

Uppsala kommun har sedan 2022 vidtagit flera åtgärder för att bidra i situationen. Dels har flera 
insatser gjorts i mottagandet av ukrainska flyktingar, dels har material skänkts till Ukraina. 
Kommunstyrelsen beslutade även den 6 mars 2024 att inleda samtal om ett vänortssamarbete 
med Lviv i Ukraina. Detta är viktiga insatser som även i fortsättningen måste prioriteras i 
kommunen, därför undrar jag hur kommunens arbete med hjälpinsatser har utvecklats. 

 

Jag vill därför fråga Erik Pelling (S): 

• Är kommunen redo att utöka hjälpinsatserna för ukrainska flyktingar och skänka mer 

materiell till det krigsdrabbade Ukraina? 

• Planerar Uppsala kommun några nya hjälpinsatser för att stödja Ukraina och det 

ukrainska folket? 

 

Nora Karlsson (C) 

2025-02-19 
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Fråga om utebliven bortforsling av avverkade träd 
 

Kommunens gatu- och samhällsmiljönämnd avverkade flera kubik större träd runt 

återvändsplatsen på Rönnvägen i Knutby för flera år sedan. Dessa träd ligger nu kvar 

efter nedforsling från vändplatsen vid vägkanten till reningsverket i Knutby. 

Förra hösten fick man svar att träden legat för länge och därmed inte duger ens till 

flis. Nu har det gått ett år till och inget händer. 

 

 

Med anledning av ovanstående frågar jag ordförande i gatu- och 

samhällsmiljönämnden Rafael Waters: 

• Hur ser rutinerna ut vid avverkning? 

• Är det vanligt att nerfällda träd inte används till någon nytta alls? 

 

 

 

Uppsala 3 december 2024 

Jasmine Bengtsar 

Ersättare, Sverigedemokraterna 
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